

Posudek na bakalářskou práci Veroniky Fialkové

Postoj Velké Británie k Hospodářské a měnové unii 1997 - 2007

Výjimka z třetí etapy Hospodářské a měnové unie je od počátku 90. let jedním z určujících rysů vztahu Velké Británie k evropské integraci. Bakalářská práce Veroniky Fialkové se zabývá vývojem této problematiky v období vlády labouristického premiéra Tonyho Blaira (1997-2007). Autorka se táže po příčinách setrvání Británie vně HMU navzdory Blairově snaze zemi k euru dovést a (podle mého názoru správně) ukazuje, že navzdory rétorice zdůrazňující „objektivní“ ekonomické faktory je postoj britských aktérů k euru určován především politickými ohledy.

Práce má podle mého názoru výbornou úroveň a její chronologicky členěná stať vyváženě propojuje popisnou a analytickou rovinu. Autorka prokázala nejen orientaci v reáliích britské politiky, ale i spolehlivé zvládnutí ekonomické terminologie. Práce se opírá o rozsáhlou a reprezentativní pramennou a bibliografickou základnu, průběh událostí rekonstruuje nejen na základě sekundární literatury, ale i dobových novinových zpráv. Jazyková úroveň práce je výborná, text je čtivý, k formální stránce mám jedinou připomínku – autorka opomenula deaktivovat některé hypertextové odkazy.

Faktografická stránka práce je bezchybná. Autorce se podle mého názoru podařilo nalézt rovnováhu mezi prostorem věnovaným labouristické vládě jako tvůrci oficiální britské politiky vůči HMU a ostatním aktérům, snad jen postoje Konzervativní strany jako alternativy k vládní politice by si zasloužily o něco podrobnější pojednání.

Mohla by autorka při obhajobě rekapitulovat podmínky, které by podle jejího názoru musely být splněny, aby Velká Británie do 3. etapy HMU vstoupila?

Práce Veroniky Fialkové má podle mého názoru všestranně vysokou úroveň a splňuje všechny nároky na bakalářské práce kladené. S potěšením ji proto **doporučuji** k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena stupněm **výborně**. Komisi předkládám k úvaze, zda by nebylo vhodné navrhnout udělení pochvaly děkana za vynikající bakalářskou práci.

V Praze dne 10. června 2008

Mgr. Jan Váška
Katedra západoevropských studií
Institut mezinárodních studií FSV UK
jan.vaska@centrum.cz